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I- PRESENTACIÓN DEL ESPACIO CURRICULAR:

Aprender las normas que regulan el Régimen Jubilatorio en la República Argentina, sus mecanismos y sistemas abre puertas y prepara en diversas competencias a los estudiantes del CENS, ya que “jubilarse” es un tema que nos comprende a todos y se encuentra en la realidad de los habitantes y trabajadores argentinos. 

En la actualidad en un mundo en constante cambio y globalizado, el Régimen Previsional se encuentra íntimamente relacionado con el sistema político-económico del que depende en muchos aspectos el desarrollo y mejoramiento del nivel de vida de un país, siendo importante reconocerlo como parte del sistema social.

De este modo se aborda lo previsional desde otra óptica, poniendo como centro del estudio y base del conocimiento al trabajador, al ciudadano argentino en actividad, que con su “aporte” sostiene a la masa pasiva y sirve para proteger a los trabajadores enfermos e incapaces de las contingencias acontecidas en su vida laboral.  

A partir de allí puede advertirse la importancia de esta asignatura para estos estudiantes en contexto de encierro y en particular en el marco de la especialidad, quienes no solamente aprenderán las normas que rigen la previsión y el régimen jubilatorio otorgándoles experticia para realizar trámites y gestiones administrativas en su futuro próximo, sino que desarrollarán otros saberes relacionados con la vida misma generando otra mirada respecto de los ciudadanos vulnerables de nuestra sociedad argentina.

II- COMPETENCIA EN COMUNICACIÓN
Supone que el alumno será capaz de utilizar sus conocimientos previos, tanto en la comunicación oral y escrita, además de interpretarlo con los nuevos saberes. Se favorecerá el desenvolvimiento y despliegue de acciones utilizando los contenidos que se irán desarrollando en forma constante y serán utilizados en actividades practicas, es el desafío de la asignatura.

En idéntica dirección se utilizarán estrategias de integración que permitan relacionar los nuevos saberes con los temas medulares de la previsión social y/o el régimen jubilatorio, los que a su vez se interrelacionará con otras temáticas que sean complementarias y con el objetivo de ayudar a los estudiantes a concretar un aprendizaje interdisciplinario y social. 
La controversia académica y la distinción de áreas se complementarán al trabajar en forma articulada con el resto de las materias que constituyen el área, cuestión que permitirá a los docentes usar lo conflictivo con su disciplina, para promover la motivación y un mayor nivel de razonamiento.

Durante el transcurso del Ciclo Lectivo de 2019 se llevarán a cabo lecturas Cualitativas y Cuantitativas, referidas a diversos temas relacionados al Régimen jubilatorio Argentino, los principios y bases que los sostienen como la interdisciplinariedad que lo compone y se despliega en otras materias.  

III- CAPACIDADES INSTITUCIONALES

· Comprensión y producción de textos orales y escritos

· Pensamiento crítico y creativo

· Resolución de situaciones conflictivas

La comprensión, producción y reflexión de textos orales y escritos de todas las áreas, se realizan a través de la lectura. De esta competencia se despliega un conjunto de habilidades como la información relevante, la identificación de la intención comunicativa, la inferencia de la información nueva, la formulación de conclusiones y la emisión de juicios críticos, la resolución de situaciones conflictivas, entre otros.

IV- CONTENIDOS CONCEPTUALES:
Unidad I:
· Integrar al sistema social lo relacionado al trabajador activo e inactivo en el marco económico político del país.

· Aprender el Régimen previsional y su relación con el contrato de trabajo. 

· Incorporar conocimientos sobre la obligatoriedad de los aportes del Trabajador al Sistema Integrado de Jubilaciones y Pensiones. 

· Entender la importancia de la contratación del trabajador jubilado. Contrato a menores de edad. Obligaciones del empleador. 

· Conocer lo relacionado a la Registración de la relación laboral. Deberes de información y Colaboración. Sanciones por incumplimientos del empleador. 

Unidad II:
· Entender las causas de extinción de la relación de trabajo. Concepto jurídico-laboral. 

· Aprender a redactar las comunicaciones de baja.  Despido del trabajador en condiciones de jubilarse. 

· Conocer lo relacionado a los formularios de certificación de servicios. Extensión de los certificados. Certificación jubilatoria. 

Unidad III: 

· Entender el financiamiento del SIJP. Aportes y contribuciones. Contribuciones patronales, Aportes. Ley 24241. 

· Comprender el mecanismo del sistema de TOPES previsionales, Ley 24463. 

· Diferenciar el carácter de las remuneraciones a los fines de la Seguridad Social, Sueldo, SAC, 
· Analizar las modificaciones provenientes de las leyes 26425/2008 y 27260/2016 Reparación Histórica.
Unidad IV:

· Comprender cuáles son las prestaciones que brinda el sistema y la documentación requerida. 

· Aprender a distinguir las asignaciones y los subsidios del resto de los beneficios previsionales. 

· Diferenciar los diversos sistemas previsionales. 

· Conocer los requisitos para la jubilación por edad avanzada, entre otros. 

V- CONTENIDOS PROCEDIMIENTALES
· Manejar el vocabulario específico de la asignatura
· Aplicar los conocimientos previos para generar solidaridad 
· Utilizar los conceptos de la vida y la realidad para desarrollar empatía en los alumnos.
VI- CONTENIDOS ACTITUDINALES
· Reconocer al Régimen Previsional como un sistema protectivo que ayuda a las personas socialmente vulnerables.

· Identificar la diversidad de situaciones y contingencias previsionales 
· Conocer las leyes del régimen jubilatorio
· Identificar los diferentes sistemas de protección social.

· Comprender el sistema como un régimen solidario. 
VII- EVALUACION
En un primer momento la evaluación será de diagnóstico de saberes previos.

En general será un proceso integrador de los contenidos que se van desarrollando durante todo el año hasta terminar con el programa previsto para el final del año. 
Con respecto a lo actitudinal se llevará a cabo un seguimiento de cada alumno considerando los siguientes aspectos:

· Asistencia a clase

· Disciplina en clase

· Actitud hacia sus compañeros, la materia y el docente

· Participación en clase cumplimiento con las tareas áulicas y extra áulicas

· Responsabilidad por el trabajo individual 

· Compromiso con los trabajos realizados en forma grupal donde se observa el trabajo cooperativo.

· Para la evaluación formal, que determinara la mayor o menor apropiación de conocimientos, se respetara el formato de ejercicios realizados en trabajos prácticos

En cuanto a los alumnos estos métodos de evaluación indican con claridad los aciertos, las falencias o deficiencias respecto de los contenidos desarrollados y les proporciona retroalimentación sobre sus fortalezas y debilidades. Además, proveen al docente la información de retorno sobre la efectividad del proceso de enseñanza que se está utilizando y proporcionan criterios específicos para medir y documentar el progreso del estudiante.

VIII- CRITERIOS INSTITUCIONALES
· Interés por el aprendizaje: facilitar el proceso de construcción del conocimiento y motivar al alumno por aprender. Formar un vínculo claro entre la realidad y la escuela o los contenidos para que los conocimientos significativos sean internalizados con mayor facilidad por los alumnos.

· Cooperativismo y solidaridad: aprender a trabajar juntos, sumando esfuerzos y compartir con los demás, ejerciendo la confianza y la ayuda mutua desde la valoración de la alteridad, para fomentar el dialogo y propiciar las relaciones pacíficas.

· Comunicación: los miembros de la comunidad, jóvenes y adultos, deben aprender a observar cuidadosamente, a comunicarse con precisión y a escuchar sensiblemente.

· Aprecio por la diversidad: aprender a respetar y apreciar las diferencias entre las personas y entender el prejuicio y como funciona.

· Expresión positiva de las emociones: aprender a expresar los sentimientos a partir del autocontrol, encauzando la ira, el enfado y la frustración hacia formas no agresivas ni destructivas.

· Resolución de situaciones conflictivas: aprender a responder creativamente a las cuestiones planteadas en el contexto de una comunidad solidaria y de apoyo.

IX- PROPUESTAS
· Trabajo en equipo para ejecutar la articulación educativa a nivel interinstitucional

· Consensuar métodos de evaluación entre los docentes

· Generar estrategias que promuevan la participación activa, crítica y creativa de los alumnos.
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